



MI PARROQUIA

Hoja Dominical de SANTIAGO de Cáceres

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Dr. D. Pedro Segura Sáenz, Obispo de Coria, concede 50 días de indulgencia a todos y cada uno de los lectores de esta HOJA.

Santos de la semana

12 ☒ Domingo III de Adviento.—Ntra. Sra. de Guadalupe.—Ss. Sinesio, Amonaria, vg., Mercuria, Dionisia, Epimaco, Alejandro, Hermógenes, Donato, Magencio, Constancio y Justino, mrs.

13 Lunes, Ss. Lucía, vg., Eustracio, Auxencio, Eugenio, Mardario, Orestes y Antioco, mrs.; Adberto, ob.; Iudoco, cf.; Otilia, virgen.

14, Martes, Ss. Nicasio, ob., Eutropia, vg., Herón, Arsenio, Dióscoro, niño, Isidoro, Justo, Teodoro y Abundio, mrs.; Espiridión, ob., Agnelos, ab.

15 Miércoles, Ss. Valeriano, ob., Ireneo, Antonio, Víctor, Faustino, Lucio,

Cándido, Celiano, Marcos y Jenaro, mrs.; Maximiano, cf.; Cristina, esc.

Témporas

16 Jueves, Ss. Eusebio, ob., Alvina, vg., Valentín, Concordio, Naval y Agrícola, mrs.; Adón, Beano e Irineón, obs.; Ananías, Azarías y Misael, niños.

17 Viernes, Ss. Lázaro, ob.; Esturmio, ab.; Vivina, vg.; Floriano y Calínico, mrs.; Olimpiades y Begga, vds.

Témpora.—Abstinencia.

18 Sábado, N.^a S.^a DE LA O.—Santos Rufo, Moisetes, Quinto, Simplicio, Victuro, Víctor, Victoriano y Adyutor, mrs.; Graciano y Ausencio, obs.

Témporas.--Ordenes.--Ayuno.--Abst.

La Misa del domingo, color morado. El Jubileo en Santiago.

SANTO EVANGELIO

San Juan 1, 19 20

Enviaron los judíos desde Jerusalén sacerdotes y levitas a San Juan Bautista para preguntarle: ¿Tú quién eres? Y confesó y no negó: y confesó: Que yo no soy el Cristo. Y le preguntaron ¿Quién eres, pues? ¿Eres tú Elías? Y dijo: no soy. ¿Eres tú el profeta? Y respondió: no. Y le dijeron: ¿Pues quién eres, para que podamos dar respuesta a los que nos han enviado? ¿Qué dices de ti mismo? El dijo: Yo soy voz del que clama en el desierto: Enderezad el camino del Señor, como dijo Isaias profeta. Y los que habían sido enviados eran de los fariseos. Y le preguntaron y le dijeron: ¿Pues por qué bautizas, si tú no eres el Cristo, ni Elías, ni el Profeta? Juan les respondió y dijo: Yo bautizo en agua; mas en medio de vosotros estuvo a quien vosotros no conocéis. Ese es el que ha de venir en pos de mí, que ha sido engendrado antes de mí, del cual yo no soy digno de desatar la correa del zapato. Esto aconteció en Betania de la otra parte del Jordán en donde estaba Juan bautizando.

COMENTARIO

Lleno de sabiduría está el Evangelio de este día. S. Juan, precursor del Señor, cuando para preparar sus caminos, deja oír en este día dos afirmaciones verdaderos lamentos que pueden aplicarse a los cristianos de todas las épocas y muy especialmente a los de nuestros días.

Su voz, dice es la del que clama en el desierto; porque a pesar de sus exhortaciones a penitencia y más que sus exhortaciones sus ejemplos de austeridad en el desierto que son la más eficaz de las predicaciones los hombres continuaban en su vida muelle y sensual como si no hubieran nacido más que para regalar al cuerpo.

También ahora se oye la voz del sacerdote en todos los púlpitos y las exhortaciones pastorales de los Obispos en todas las diócesis, y las Encíclicas del Papa en toda la Iglesia y apenas se toman en cuenta sus consejos y advertencias, ni llegan a hacer mella en sus almas sus mandatos y anatemas.

Los cristianos siguen impertérritos en su vida de sensualidad, de lujo, de ostentación, de despilfarro y de perpétua fiesta.

Nadie piensa en mortificar su cuerpo, ni poner coto a las pasiones y al lujo que está desmoralizando a la sociedad y connaturalizando para sostenerlo las más grandes injusticias y corrupciones. Ni aún las mismas personas piadosas dejan de rendir homenaje a los vestidos y vanidades mundanas, pudiéndose ahora aplicar a los cristianos los mismos reproches y duros calificativos que dirigió S. Juan a sus contemporáneos.

Reglas prácticas de conducta cristiana (léase esto con especial interés)

X

Se extrañarán muchos de que sólo para estos artículos referentes a la conducta cristiana se pida un especial interés en su lectura. Por eso deben darse cuenta de su gran importancia, mayor sin duda que la de todos los demás. Si aprendemos a ser buenos cristianos y a portarnos como tales tenemos toda la ciencia que en la vida necesitamos, que es la ciencia de la salvación. Y ya decía nuestra insigne Santa Teresa: *Aquel que se salva, sabe; y el que no, no sabe nada.*

Y puede decirse que si MI PARROQUIA lograra conseguir de todos los feligreses que en todos los órdenes de la vida se portaran como corresponde a los hijos de Cristo, tendría satisfechas sus aspiraciones y no podría pedir más, puesto que este sólo es el fin que persigue.

Y más o menos directamente trata de conseguirlo con todas y cada una de las letras que en sus páginas se estampan; pero estos artículos hemos de aprenderlos de modo que no los olvidemos en nuestro modo de obrar, porque son prácticos y necesarios para ordenar nuestra vida de cristianos.

Por eso no os estrañe que, aunque los suspendamos en algunos números para tratar de otros asuntos que no pueden pasar en silencio, aparezcan de nuevo, porque ellos han de ser nuestra norma a la que hemos de ajustarnos en nuestra vida privada y pública. Y claro es que siendo muchos los aspectos de la vida cristiana, muchas tienen que ser también las normas que regulen esa vida.

Toda insistencia sobre ésto será poca. Tanto lo creemos así, que si MI PARROQUIA no se sintiera buscada y leída por ello más que por ningún otro concepto, si no consiguiera que a estos artículos se prestara preferente atención después de la que, naturalmente, merece el santo Evangelio, si estos artículos no tuvieran la fortuna de mover a los feligreses a obrar con un delicado y exquisito tacto cristiano en todas las circunstancias de la vida en que puedan encontrarse, no podría la Hoja Dominical darse por satisfecha.

Afortunadamente esta sencilla y cristiana publicación semanal se va abriendo paso entre los feligreses, cuyo cariño se va conquistando día por día de un modo bien visible. Y todo induce a creer que con la gracia del Señor, con la que hemos de contar en todas nuestras empresas, MI PARROQUIA será para todos los hogares que la reciban y la lean, un verdadero despertador y restaurador de las costumbres de nuestros mayores, basadas siempre, y por eso eran más santas, en las normas del más puro catolicismo.

Y he aquí, querido lector, que sin tratar de ninguna regla de conducta cristiana, se nos ha ido el tiempo y el espacio que a ello podíamos dedicar en este número. ¿Pero habrá sido infructuosamente? Creemos que no; antes bien, si despertamos la atención para que la presten, y muy solícita, a lo que en sucesivas semanas hemos de hablar sobre esto, habrán obtenido no pequeño fruto los feligreses.

Y si este artículo se considera como reclamo para que se lean todos los que llevan su mismo título, no podremos menos de ponderarlo si llega a conseguir sus fines.

Causas de incredulidad

II

El *respeto humano*, he aquí la segunda causa de la incredulidad. ¡Cuántos hechos podríamos citar en confirmación de esta verdad trístisima! He aquí uno que vale por muchos. Un incrédulo francés llamado Santos, autor de muchas obra impías, fué atacado de una muy extraña enfermedad, de la cual murió después de un año de padecimientos. Durante la enfermedad manifestó grande arrepentimiento y recibió los últimos Sacramentos con extraordinario fervor. Estando para morir llama a sus amigos, pídele perdón de los escándalos que había dado, y llamando a su hijo de unos quince años, le dijo: «Hijo mío, escucha y graba en la memoria lo que voy a decirte: Pronto compareceré delante de Dios para darle cuenta de toda mi vida: le he ofendido mucho, y tengo gran necesidad de que use conmigo de gran misericordia. Te he escandalizado con mi conducta poco religiosa, y con máximas demasiado mundanas: ¿me perdonas? Haz pues, lo posible para que Dios me perdone también, y abraza tú principios muy diferentes de los que yo te he inculcado». Y por eso escucha, hijo mío, la lección tardía que te doy en este momento. Pongo por testigo a ese Señor que voy a recibir y ante quien voy a comparecer, que si no me he portado como cristiano en mis acciones, discurso y escritos, nunca ha sido por convicción; siempre por respeto humano, por vanidad y por agradar a ciertas personas...

(Continuará).

Movimiento parroquial**BAUTIZADOS**

Día 4 Víctor Izquierdo Villa, de Víctor y Andrea.

Día 5 Santiago Fernández Mateos, de Eustaquio y Antonia.

Epifanía Sánchez Hinojal, de Juan y Ana.

Ascensión Guillén de la Osa, de Victoriano e Isabel.

CASADOS

Día 5 José Franco Domínguez y Catalina Pulido Muriel.

DIFUNTOS

Día 2 Francisco Pérez Rodríguez, de 19 años, dijo de Doroteo y Gervasia. Roguemos a Dios por alma.

Cultos de la parroquia

El domingo la Misa rezada a las ocho y la parroquial a las nueve con exposición del Santísimo Sacramento que continuará hasta las doce por ser en esta parroquia el Jubileo circular. A las diez la catequesis de niños. Por la tarde el ejercicio vespertino a las cinco y media también con exposición.

En los demás días las misas a las siete, siete y media y ocho.

El miércoles, fiesta de la octava de la Purísima, habrá a las ocho y media misa solemne con sermón.

El lunes, día 13, fiesta solemne con sermón en la ermita de Nuestra Señora de Guadalupe.

Por las tardes a las cinco y media continúa la novena de la Purísima.

Nuestro templo parroquial
hace dos siglos y medio
(Continuación)

Y habiéndole mostrado al pueblo en la forma ordinaria, pasó proce-

sionalmente a la pila del Bautismo, en la cual visitó los santos Oleos que estaban en una alacena con toda custodia y guarda en dos ampollas de plata con sus divisiones en debida forma. Y luego se hizo la recomendación por los difuntos. Y acabada esta función prosiguió en la visita de dicha iglesia. Y del lado del Evangelio está una capilla con título de San Juan Bautista con su ara y altar que se dice ser hoy de D. Alonso Romero Altamirano y de su casa y linaje.

Luego se sigue la capilla del Santo Cristo que dicen de la Indulgencia con su ara y altar, y en él una imagen de Cristo crucificado, con mucha decencia y adorno. Esta capilla se dice es de D. Alvaro Francisco de Ulloa y Carvajal, Caballero de el Orden de Santiago. Junto a ella está el altar que dicen de las Animas con su ara e imágenes de la Magdalena y San Antonio de los Vaqueros. Y en la peana está el entierro de Juan Joseph Muessas. = Debajo del coro está el altar con su ara y título de San Miguel.

Del lado de la Epístola, saliendo de la reja están en la pared los entierros del noble linaje de Castros y Galíndez, pue hoy posee D. Diego de Ovando y Torres.

Luego se sigue la capilla que dicen de la Esclarecida, con su ara y altar que hoy tiene título de las Animas y hoy es de la ilustre Casa de D. Diego de Vera y Ovando.

Siguiese el altar con su ara y título de San Lorenzo, y en él está un cuadro de un Santo Cristo Crucificado; y la peana es entierro de la casa de D. Lope de Bustamante.

(Continuará).